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521150A INTERNETIN PERUSTEET

Voit vastata joko suomeksi tai englanniksi.
Perustele aina vastauksesi! Pelkkd oikea vastaus ilman perusteluja antaa enintdéin puolet pisteista.

1. Perusteet. (4p)
(a) Kuvaa lyhyesti neljd (4) Internetin suunnitteluperiaatetta.
(b) Anna kullekin suunnitteluperiaatteelle yksi konkreettinen esimerkki, miten periaatetta on sovellettu Internetin
toteutuksessa.

2. Siirtoyhteyskerros. (4p)
Virheettoméssd vuorosuuntaisessa (engl. half-duplex) kaksipistelinkissd (engl. point-to-point) viestit jaetaan kehyksiin,
joiden siirtoon kiytetddn stop-and-wait vuonhallintaprotokollaa. Paraneeko, huononeeko vai pysyyko linkin
hyotysuhde samana, kun:
(a) viestien kokoa suurennetaan, jolloin tietyn tietoméérin siirtimiseen tarvitaan pienempi méaard viesteja?
(b) tietyn kokoinen viesti jactaan suurempaan méairdan pienempid kehyksia?
(c) kehysten kokoa kasvatetaan?
(d) linkin tiedonsiirtonopeutta kasvatetaan?
Kussakin kysymyksessd muut linkin hyotysuhteeseen vaikuttavat tekijdt eivdt muutu. Kehysten otsikoiden (header)
vaikutusta ei tarvitse ottaa huomioon.

3. Verkkokerros. (4p)

(a) Vaikka IPv4-osoitteet ovatkin loppumassa, niin télld hetkelld kuitenkin vain noin 15% maailman IP-verkoista kayttida IPv6-
reititystd ja vain noin 1% kayttijilaitteista kayttad IPvo-protokollaa.

(1) Miten selitdt IPv6-protokollan hitaan kidyttéonoton?
(i1) Miti Internet-yhteyksid tarjoava operaattori voi tehdi, kun siltd loppuu IPv4-osoitteet?.

(b) Oikealla olevassa kuvassa verkko W on operaattori A:n
asiakas, verkko Y on operaattori B:n asiakas ja verkko X on
sekd operaattori A:n ettdl operaattori C:n asiakas.

(i) Mitd BGP-reittejd A mainostaa X:1le?
(i) Mitd BGP-reittejd A mainostaa C:lle?
(iii) Mitd BGP-reittejd A ei mainosta C:lle?
(i) Mitd BGP-reittejd X mainostaa?

4. Kuljetuskerros. (4p)
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(b) Selitd miten DNS tiyttdd vaatimuksen: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
(1) hallita suuria méarid nimii; Transmission number
(ii) toteuttaa suuren mdadrdn kyselyja

sekunnissa globaalisti.

6. Future Internet. (4p)
(a) Médrittele IP-protokollan ns. “identiteettikriisi” ja kuvaa lyhyesti sen aiheuttamat ongelmat.
(b) Pohdi yleiselld tasolla miten "identiteettikriisi" voitaisiin ratkaista.



